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МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ МАТЕМАТИКИ ПРОФІЛЬНОЇ ШКОЛИ 

У рецензованій монографії презентовано 
методолого-теоретичні й організаційно-
педагогічні засади компетентнісно орієнтованої 
методичної підготовки майбутнього вчителя 
математики профільної школи. Проаналізова-
но історико-педагогічні аспекти та сучасні віт-
чизняні й зарубіжні тенденції та проблеми 
професійно-методичної підготовки майбутнього 
вчителя математики. Теоретично обґрунто-
вано концептуальні засади побудови компете-
нтнісно орієнтованої методичної підготовки 
майбутнього вчителя математики профільної 
школи. Розроблено модель компетентнісно 
орієнтованої методичної підготовки майбут-
нього вчителя математики профільної школи. 
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Суспільні, економічні та соціальні зміни, 

що нині відбуваються в Україні і світі, зок-
рема тенденції до інтеграції нашої країни у 
європейський освітній простір, прискорю-
ють процеси реформування вітчизняної 
системи освіти загалом і вищої освіти, зок-
рема. Педагогічна освіта, скерована на 
підготовку майбутнього вчителя, знахо-
диться в епіцентрі тектонічних змін, оскі-
льки саме від учителя, від його обізнаності, 
компетентності, конкурентоздатності, чут-
ливості до змін у науці, освіті та суспільстві 
значною мірою залежить майбутнє країни. 
Суспільні очікування стосовно підготовки 
майбутнього вчителя відображено у низці 
документів: законах України «Про вищу 
освіту» і «Про загальну середню освіту», 
Концепції розвитку педагогічної освіти, 
Концепції Нової української школи тощо. 

Зокрема, у Концепції Нової української 
школи наголошується, що сучасна вітчиз-
няна школа потребує вчителя, здатного не 
лише швидко адаптуватися до швидкоп-
линних змін, що відбуваються в українсь-
кому суспільстві та освіті, але й спромож-
ного до самостійного започатковування й 
провадження цих змін [1]. 

Підготовка майбутнього вчителя мате-
матики знаходиться у фокусі особливої 
уваги суспільства, оскільки саме від нього, 

від його спроможності якісно навчати уч-
нів залежить рівень математичної підгото-
вки молодого покоління, що, насамперед, 
формує сприятливі передумови для еконо-
мічного поступу суспільства. 

Сучасна система підготовки майбутньо-
го вчителя математики має швидко та 
ефективно реагувати на виклики сього-
дення, з-поміж яких виокремимо: 
1) компетентнісне спрямування професій-
ної підготовки майбутнього вчителя; 
2) інноваційні зміни в цілях, у змісті, мето-
дах і прийомах, організаційних формах і 
засобах шкільної математичної освіти; 
3) орієнтацію старшої школи на профільну 
диференціацію, варіативність, багатопро-
фільність, інтеграцію загальної середньої 
освіти і допрофесійної підготовки. 

Особливої уваги вимагає методична під-
готовка вчителя математики до роботи в 
старшій профільній школи. Це зумовлено 
якісними відмінностями в роботі вчителя 
профільної школи. Вчителі, які здійснюють 
профільне навчання, мають бути готовими 
до розв’язання низки принципово нових 
завдань, таких як то: залежно від профілю 
та рівня навчання варіативно підходити до 
вибору тієї чи тієї методичної системи на-
вчання; у процесі навчання допомагати 
учням у профільному і професійному само-
визначенні; здійснювати підготовку учнів 
до самостійного вибору індивідуальної тра-
єкторії навчання; створювати умови для 
розвитку в учнів критичного мислення, 
формування здатності до самооцінювання 
власної навчально-пізнавальної діяльності, 
а також рефлексії її результатів; реалізову-
вати освітній процес з математики як в 
умовах традиційної системи навчання, так 
і в умовах таких систем навчання як то 
дистанційного, змішаного, індивідуального; 
розробляти програми і методичний супро-
від курсів за вибором в умовах допрофіль-
ної підготовки й профільного навчання та 
інше. 

З огляду на вказане вище, стверджуємо, 
що соціально зумовлені особливості роботи 
вчителя профільної школи спричинюють 
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необхідність внесення певних змін і корек-
тив у процес його професійної, зокрема 
методичної підготовки протягом навчання 
у закладі вищої освіти. Тому, вважаємо, що 
задля дидактично виважених й науково 
аргументованих інновацій у системі мето-
дичної підготовки майбутнього вчителя 
математики профільної школи необхідне 
наукове переосмислення її методолого-
теоретичних і організаційно-педагогічних 
засад. Зокрема їхньому розгляду й аналізу 
присвячена монографія доктора педагогіч-
них наук, професора, професора кафедри 
алгебри і математичного аналізу Черкась-
кого національного університету імені Бог-
дана Хмельницького І.А. Акуленко «Компе-
тентнісно-орієнтована методична підгото-
вка майбутнього вчителя математики про-
фільної школи (теоретичний аспект)». 

Авторка монографії акцентує увагу на 
тому, що не слід розглядати завдання про-
фільної математичної освіти лише з позиції 
набуття учнями теоретичних математич-
них знань відповідно до рівня їх здібнос-
тей, соціальних прагнень і можливостей. 
Важливим є й формування в учнів здатно-
сті до практичної реалізації набутих мате-
матичних знань у різних життєвих чи 
професійних ситуаціях. З огляду на це, 
виникає необхідність до модернізації сис-
теми методичної підготовки майбутніх 
учителів математики.  

Структура презентованої монографії ві-
дповідає обраній авторкою позиції щодо 
необхідності перебудови системи методич-
ної підготовки майбутніх учителів матема-
тики у закладах вищої освіти, й засвідчує 
виважений підхід дослідниці до 
розв’язання цієї проблеми. 

Робота містить вступ, чотири розділи і 
висновки, де висвітлено основні положен-
ня авторської концепції, модель компетен-
тнісно орієнтованої методичної підготовки 
майбутнього вчителя математики профіль-
ної школи, зміст дослідної програми і від-
повідний організаційно-методичний ін-
струментарій. У сукупності все вище за-
значене забезпечує формування методич-
ної компетентності у майбутніх учителів 
математики профільної школи протягом 
їхнього навчання у закладі вищої освіти. 

Заслугою авторки монографії є поло-
ження, відповідно до якого модернізація 
методичної підготовки майбутніх учителів 
математики профільної школи має врахо-
вувати сучасні вимоги до неї, зокрема: за-
безпечення поєднання теоретичної та 
практичної підготовки з одночасним вра-
хуванням суб’єктного досвіду студентів у 
здійсненні різних видів методичної діяль-
ності і розв’язування типових і нестандар-
тних задач фахової діяльності вчителя ма-

тематики профільної школи; змістова 
складова методичної підготовки має буду-
ватися відповідно до функціонально-
задачної структури методичної діяльності 
вчителя математики на основі її ціннісно-
гуманістичної спрямованості; систематич-
не і цілеспрямоване залучення майбутніх 
фахівців до методичної навчально-
дослідницької й науково-дослідницької 
діяльності; забезпечення розкриття творчо-
го потенціалу особистості майбутнього вчи-
теля математики; створення сприятливих 
умов з метою формування у студентів зда-
тності до критичного ставлення до резуль-
татів своєї роботи і продукування ними 
конструктивних ідей щодо професійного 
самовдосконалення. 

У першому розділі монографії увага ав-
торки зосереджена на методології профе-
сійно-методичної підготовки вчителя ма-
тематики у закладі вищої освіти. Повноті 
розгляду досліджуваної проблеми сприяло 
те, що дослідниця узагальнила й система-
тизувала результати проведеного теорети-
чного аналізу наукових поглядів вчених 
щодо сутності методичної підготовки май-
бутнього вчителя математики як складової 
в структурі його професійно-педагогічного 
становлення й розвитку. Цілком виправда-
ним є розкриття історико-педагогічних 
аспектів підготовки майбутнього вчителя 
математики. Оскільки вивчення й систе-
матизація минулого досвіду уможливлює 
проєктування методичної підготовки вчи-
теля математики у нових соціально-
економічних умовах. У монографії пред-
ставлений цікавий з наукової точки зору 
історичний матеріал, зокрема наведені 
висловлювання провідних науковців різ-
них часів щодо методичної підготовки вчи-
теля математики, презентовані навчальні 
плани підготовки вчителів у системі педа-
гогічної освіти України. Все вище зазначе-
не дозволяє сформувати цілісну картину 
становлення, розвитку і трансформацій 
професійної підготовки вчителя математи-
ки загалом, й її методичної складової зок-
рема. 

Показовим є те, що, обґрунтовуючи не-
обхідність переосмислення методолого-
теоретичних і організаційно-педагогічних 
основ методичної підготовки, авторка мо-
нографії звертається до сучасних тенден-
цій, досвіду провідних країн світу та акту-
альних чинників (суспільно-організаційних, 
соціально-економічні та організаційно-
педагогічні) впливу на стан і зміст підгото-
вки майбутніх учителів математики. Пере-
конливість положень і висновків, наведе-
них на сторінках монографії, доведено ре-
зультатами емпіричних досліджень, прове-
дених в Україні й у зарубіжних країнах. 
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Окремої уваги приділено результатам 
методологічного аналізу проблеми профе-
сійно-методичної підготовки майбутнього 
вчителя математики у закладах вищої 
школи. Відповідно до тверджень авторки 
монографії, найбільшою завадою на шляху 
модернізації методичної підготовки майбу-
тнього вчителя математики профільної 
школи у ЗВО є відсутність цілісної концеп-
ції, яка б забезпечувала формування його 
методичної компетентності. Методологічну 
основу такої концепції за переконаннями 
авторки мають складати загальнонаукові, 
спеціально методологічні і професійно ак-
центовані підходи. 

Цілком обґрунтованою й прийнятною є 
авторська позиція щодо вивчення пробле-
ми формування методичної компетентності 
майбутнього вчителя математики профіль-
ної школи у контексті категорій філософії й 
законів діалектики, філософсько-
методологічних основ науки математики, 
дидактичних і психологічних основ. 

Проєктування методичної підготовки 
майбутнього вчителя математики профіль-
ної школи неможливе без вивчення сучас-
них тенденцій розвитку шкільної матема-
тичної освіти, однією з яких є профілізація. 
Привертає увагу розміщені у другому роз-
ділі монографії матеріали з методології тео-
рії і практики профільного навчання мате-
матики, зокрема: визначення основних 
понять теорії диференціації навчання ма-
тематики; детальний огляд основних видів 
диференціації навчання; питання враху-
вання вчителем математики профільної 
школи психологічних основ диференціації 
навчання школярів; проблема урахування 
індивідуальних стилів кодування інформа-
ції (СКІ) у процесі навчання математики в 
профільній школі; питання урахування 
закономірностей процесів соціалізації в 
профільному навчанні математики. Від-
значимо повноту і ґрунтовність презенто-
ваної авторкою вищезгаданої інформації, 
яка є корисною для ознайомлення не лише 
майбутнім педагогам, але й діючим учите-
лям математики і викладачам закладів 
вищої освіти.  

Безсумнівно, науковий інтерес і позити-
вне схвалення заслуговує проведене автор-
кою монографії дослідження вітчизняного 
історичного та зарубіжного досвіду запро-
вадження профільної диференціації на-
вчання. Реалізованість окресленого сприяє 
цілісному осмисленню важливості методи-
чної підготовки майбутнього вчителя ма-
тематики профільної школи у сучасних 
соціально-економічних умовах розвитку 
суспільства. 

Ґрунтовне вивчення наукових напрацю-
вань щодо проблеми професійної підготов-

ки майбутніх учителів математики у закла-
дах вищої школи, узагальнення сучасних 
праць дослідників з окресленої проблема-
тики дослідження позначилося на станов-
лення власного погляду авторки монографії 
та спрямувало її науковий пошук у напрямі 
розробки авторської концепції формування 
методичної компетентності майбутніх учи-
телів математики профільної школи як ре-
зультату їх методичної підготовки у закладі 
вищої освіти (матеріал презентований у 
третьому розділі монографії). 

Відмітимо як позитив те, що у розкритті 
концептуальних засад методичної системи 
формування методичної компетентності 
майбутнього вчителя математики профіль-
ної школи дослідницею розставлені акцен-
ти на таких важливих аспектах як то: пси-
холого-педагогічні основи методичної під-
готовки майбутнього педагога з позицій 
соціально-особистісної парадигми; компе-
тентнісний підхід у методичній підготовці 
майбутнього вчителя; система методичних 
компетенцій майбутнього вчителя матема-
тики профільної школи. Методична компе-
тентність розкривається дослідницею як 
інтегративна професійна якість особистос-
ті, що проявляється у теоретичній готовно-
сті й практичній спроможності до самос-
тійного, відповідального й ефективного 
виконання всіх видів методичної діяльнос-
ті, ціннісному ставленні до розвитку теорії 
й методики навчання математики; форму-
ється на основі поєднання науково-
теоретичної підготовки та набуття досвіду 
в здійсненні різних видів методичної дія-
льності; виявляється у процесі 
розв’язування типових і нестандартних 
задач фахової діяльності вчителя матема-
тики профільної школи з використанням 
знань та суб’єктного досвіду (життєвого й 
професійного). 

У фокусі особливої дослідницької уваги 
авторки є вивчення структури методичної 
компетентності майбутнього вчителя мате-
матики профільної школи, кожний компо-
нент якої (аксіологічний, гносеологічний, 
праксеологічний, професійно-особистісний) 
детально охарактеризований і підкріпле-
ний емпіричними даними проведеного до-
слідження. 

Зауважимо, що І.А. Акуленко має рацію, 
вмотивовано акцентуючи увагу на доціль-
ності формування методичної компетент-
ності за умов органічного, дидактично ви-
важеного поєднання науково-теоретичної 
та практичної підготовки студентів, а та-
кож забезпечення набуття майбутніми пе-
дагогами досвіду в здійсненні різних видів 
методичної діяльності. 

Особливу увагу привертає четвертий ро-
зділ монографії, в якому презентовано ав-
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торську модель компетентнісно орієнтова-
ної методичної підготовки майбутнього 
вчителя математики профільної школи з 
детальним описом кожного її блоку. Глибо-
ке переконання авторки у тому, що майбу-
тні вчителі математики профільної школи у 
процесі свого становлення у ЗВО мають 
бути залучені до різних видів методичної 
діяльності (методичного моделювання, про-
ектування, конструювання і аналітико-
синтетичної діяльності) уможливило пред-
ставити на сторінках монографії цікавий з 
науково-методичної точки зору матеріал, 
ілюстрований прикладами організаційних 
форм, методів і прийомів, а також задач 
різних типів. Відзначимо й описане автор-
кою наукове й навчально-методичне забез-
печення компетентнісно орієнтованої ме-
тодичної підготовки майбутнього вчителя 
математики профільної школи. 

Підсумовуючи вищезазначене, конста-
туємо, що монографія окреслює широке 
коло питань, пов’язаних з проблематикою 
методичної підготовки майбутнього вчите-
ля математики профільної школи. Науко-
вець, викладач, учитель математики про-
фільної школи чи майбутній педагог знай-
дуть на її сторінках корисний для своєї 
професійної чи дослідницької діяльності 
матеріал. 

З огляду на зазначене вище, можна 
стверджувати, що презентована моногра-
фія, попри наявність деяких незначних 
зауважень, є фундаментальним науковим 
напрацюванням і має всі підстави харак-
теризуватися як сучасний погляд на про-
блему модернізації методичної підготовки 
майбутнього вчителя математики профіль-
ної школи у закладах вищої освіти. 
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